



Opole, dnia 26 lutego 2021 roku

**dot. ZAPYTANIA OFERTOWEGO – na świadczenie usługi polegającej na wykonaniu analizy:
Badanie świadomości społecznej problemu niskiej emisji w ramach realizacji projektu pn.:
“Wdrożenie systemu zarządzania jakością powietrza w samorządach województwa
opolskiego (LIFE_AQP_OPOLSKIE_2019.PL – LIFE19 GIE/PL/000398) finansowanego
ze środków Unii Europejskiej w ramach Programu LIFE oraz współfinansowanego
ze środków Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej**

W związku z otrzymanymi w dniu 25 lutego 2021 r. pytaniami do ZAPYTANIA OFERTOWEGO – na świadczenie usługi polegającej na wykonaniu analizy: Badanie świadomości społecznej problemu niskiej emisji w ramach realizacji projektu pn.: “Wdrożenie systemu zarządzania jakością powietrza w samorządach województwa opolskiego (LIFE_AQP_OPOLSKIE_2019.PL – LIFE19 GIE/PL/000398) finansowanego ze środków Unii Europejskiej w ramach Programu LIFE oraz współfinansowanego ze środków Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej, przedstawiam co następuje.

Zestaw zapytań nr 6 z dnia 25.02.2021 r.

Pytanie 1:

Jak na potrzeby badania należy rozumieć grupę osób ubogich energetycznie? Zwracamy uwagę, iż jest to badanie realizowane techniką CATI/CAWI.

Odpowiedź

Zamawiający informuje, iż informacje dot. ubóstwa energetycznego można uzyskać:

<https://www.gov.pl/web/aktywa-panstwowe/o-ministerstwie-zespoły-rady-komisje-komitety-zespoły-do-spraw-ograniczenia-ubostwa-energetycznego-w-polsce>

Dodatkowo zgodnie z Informacją prasowa z 28 stycznia 2021 r.

<https://forsal.pl/biznes/energetyka/artykuly/8079101,ministerstwo-klimatu-pracuje-nad-ustawa-majaca-zmniejszac-ubostwo-energetyczne.html>

„Zapowiadana przez Michała Kurtykę ustawa ma być gotowa w połowie bieżącego roku i według jego słów, ma odpowiadać na potrzeby najbardziej wrażliwych odbiorców. "Widzimy, że to nie jest kwestia tylko energii, ale również i ciepła - stąd program Czyste Powietrze" - dodał minister (...)

W rozmowie z Radiem Plus Kurtyka poinformował, że obecnie liczba gospodarstw domowych zagrożonych ubóstwem energetycznym w Polsce spada. Jednocześnie, jak podkreślił, w ramach



polskiej legislacji nie ma jasno wyodrębnionego kryterium ubóstwa energetycznego i obecnie operuje się tym pojęciem w sytuacji, gdy na zapłatę rachunków za energię gospodarstwo przeznaczają 10 proc. rozporządzalnych dochodów. Kryterium to jest różne w zależności od wielkości gospodarstwa i innych czynników, dlatego ustawa wymaga skrupulatnej, przemyślanej pracy - tłumaczył.”

Pytanie 2:

Czy dobrze rozumiemy, że w każdym z pomiarów do zrealizowania jest łącznie 1000 wywiadów, przy czym w pierwszej kolejności podejmujemy próbę realizacji wywiadów techniką CATI, a technika CAWI jest uzupełniająca tzn. jeżeli techniką CATI nie uda się zrealizować 1000 wywiadów, wówczas brakujące wywiady należy zrealizować techniką CAWI?

Odpowiedź

Zamawiający doprecyzowuje, że do wykonania jest 1000 wywiadów w ramach etapu I oraz 1000 wywiadów w ramach etapu II.

Zamawiający zakłada, że uzyskanie zwrotu z ankiet na poziomie 1000 będzie wymagać realizacji zarówno kwestionariusza CATI, jak i CAWI. Dodatkowo wyjaśnia, iż w opinii Zamawiającego konieczne jest w pierwszej kolejności realizacja wywiadów techniką CATI ze względu na odpowiednią kontrolę doboru próby oraz zapewnienie dotarcia do konkretnych grup respondentów.

Z poważaniem

z upoważnienia

Marszałka Województwa Opolskiego
Dyrektor Departamentu Ochrony Środowiska

Manfred Grabelus